

Dobrý den, pane Novotný,

zjistil jsem od kolegů odpovědi na Vaše otázky (resp. na otázky uvedené v Zázpisu) a uvádím je níže. Pokud si budete přát probrat uvedenou problematiku více do hloubky, dejte mi prosím vědět a já Vám zprostředkuji setkání se kolegy, kteří se jí věnují.

S přáním hezkého dne

Lukáš Hrabal

Ing. Lukáš Hrabal, DiS.
senior specialista
odbor Komunikace

ČEPS, a.s.

Elektrárenská 774/2, 101 52 Praha 10
tel.: +420 211 044 217, mobil: +420 603 400 135
e-mail: hrabal@ceps.cz, web: www.ceps.cz

1. Jak často se tendrují služby výkonové rovnováhy?

Služby SVR se tendrují ve dvou fázích. První fází je roční tendr (cca září). Jedná se o nákup maximálně 60 % potřeb společnosti ČEPS. Zbýlých cca 40 % se následně nakupuje na denním trhu (7 dní v týdnu), a to každý den ráno na následující den. Poměr 60 % / 40 % je dán legislativou a podléhá schválení možnosti nakupovat na ročním tendru od Energetického regulačního úřadu. Jinými slovy, kdyby nebyla udělena výjimka od Energetického regulačního úřadu, musela by společnost ČEPS nakupovat 100 % potřeb na denním trhu.

2. Komunikoval s ČEPS někdo ohledně gravitační elektrárny?

Žádné specifické jednání v tomto ohledu, pokud víme, neproběhlo.

3. Jak rychlý musí být nájezd a poskytnutí této služby pro zajištění frekvence?

Společnost ČEPS nakupuje tři typy služeb:

- 1) primární regulaci (FCR), která musí reagovat v sekundách v návaznosti na odchylkách frekvence. Tato služby musí být symetrická, musí tedy umět reagovat v sekundách na obě strany.
 - 2) sekundární regulaci (aFRR), která musí umět dodat energii v časovém horizontu 7,5 minuty s definovaným průběhem. Služba není symetrická, tedy může být nabízena separátně kladná služba a separátně záporná služba.
 - 3) terciální regulace (mFRR), která musí umět dodat energii v časovém horizontu 12,5 minuty s definovaným průběhem. Služba není symetrická, tedy může být nabízena separátně kladná služba a separátně záporná služba.
- Veškeré podmínky jsou popsány v Kodexu PS – část II.

4. Jaký je minimální časový interval po který musí být výkonová služba poskytována (jak dlouho musí dodávat energii)?

Minimální časový rozsah je jedna hodina u všech služeb s tím, že cena za regulační energii může být různá po 15 minutách.

5. Jaký je minimální výkon který požaduje ČEPS?

Minimální výkon je 1 MW.

6. Jaká je platba za službu výkonu který má následně ČEPS k dispozici a platba za využití výkonu?

Platby jsou různé podle typu služeb (FCR, aFRR, mFRR) a jsou rozdílné podle ročních období. Uvádět průměry může být zavádějící, bylo by vhodnější blíže specifikovat, na jakou službu by bylo zařízení případně využíváno.

7. Je někde ke stažení kodex ČEPS?

Ano, na webu společnosti: <https://www.ceps.cz/cs/kodex-ps>

From: Obec Trojanovice <starosta1@me.com>

Sent: Thursday, April 21, 2022 10:08 AM

To: Hrabal Lukáš <hrabal@ceps.cz>

Subject: Trojanovice - gravitační elektrárna

Přeji dobrý den pane Hrabale, dovoluji si na základě dnešního telefonátu poslat dvě přílohy:

1. Zápis z jednání ohledně gravitační a přečerpávací elektrárny kdy na závěr jsou dotazy na vás.

2. Prvotní technická studie proveditelnosti na Staříč. To je ta, která asi realizovat nebude. Proto chtějí k nám do Frenštátu, kde jsou větší jámy, a hovoří o aplikaci cca 20 MW. Nicméně více se k tomu dozvím 28.4. na jednání na MPO. Navíc jsme se domluvili s MPO, že rozhodnutí musí padnout do 6.5.2022. Podle mě pokud nemají perfektně zpracované ekonomickotechnické řešení, tak je to pasé. Jak jsem říkal, my to nechceme protože to není nikde vyzkoušené, ale MPO slíbilo britskému velvyslanectví že se to projedná. Proto chci znát před jednáním situaci a nepodcenit to.

Budu velmi rád za informace z hlediska Vaší odbornosti.

S pozdravem

Mgr. Jiří Novotný

starosta obce Trojanovice
Trojanovice 210, 744 01, CR
mobil: +420 724 189 814
telefon: +420 556 835 021
e-mail: starosta1@me.com
www: www.trojanovice.cz



Právní upozornění

Tento e-mail a případné příložené soubory s ním odeslané jsou určeny výlučně pro adresáta(y) a mohou obsahovat zákonem chráněné tajné informace nebo důvěrné informace. Pokud jste tento e-mail obdrželi omylem, vymažte jej prosím a spojte se s odesílatelem. Pokud nejste jeho adresátem, nesmíte jeho obsah nikomu sdělovat, kopírovat, rozesílat ani přijímat žádná opatření na jeho základě. Jakékoli jeho neoprávněné

použití nebo šíření může být protizákonné. Názory a stanoviska vyjádřené v této e-mailové zprávě nemusí nutně být názory a stanovisky vedení ČEPS, a.s.

Text obsažený v této zprávě není návrhem na uzavření smlouvy ani přijetím případného návrhu na uzavření smlouvy ani jiným právním jednáním směřujícím k uzavření jakékoliv smlouvy za ČEPS, a.s. Každá smlouva uzavřená za ČEPS, a.s., musí být uzavřena výhradně v písemné formě s podpisy oprávněných osob na téže listině.

Legal notice

This e-mail and any file attachments transmitted with it are intended solely to the addressee(s) and may be legally privileged and/or confidential. If you have received this e-mail in error please destroy it and contact the sender. Replies to this e-mail may be monitored by COMPANY for operational or business reasons. If you are not the addressee you may not disclose, copy, distribute or take any action based on the contents hereof. Any unauthorized use or disclosure is prohibited and may be unlawful. The views and opinions expressed in this e-mail message may not necessarily be those of the management or Directors ČEPS, a.s.

The text contained in this message cannot be considered a proposal to conclude a contract, nor the acceptance of a proposal to conclude a contract, nor any other legal act aimed towards concluding any contract on ČEPS, a.s., behalf. Each contract concluded on ČEPS, a.s., behalf must be drawn up in written form with signatures of authorised persons on the same sheet of paper.